



ется головой. А без нее манипулятор на сцене делать нечего, даже если руки в блестящей форме. Так вот, на меня действует артист, который пришел на представление, как это говорят, в нетрезвом состоянии. Он меня почему-то всегда отвлекает. А мониторы должны быть абсолютно уверены в себе.

Арутюн Акопян:

ЧУДЕСА— ДА И ТОЛЬКО!

ГОВОРЯТ, что под Новый год случаются всякие чудеса. Но будут они, не будут — это еще неизвестно — не лучше ли самому их исполнить? И вот вокруг меня неподвижно замирают в воздухе разноцветные пластины, а из моего собственного кармана — кляпну, что там ничего не было, — вытаскиваются целый ворох всякой всячины, вилить до курицы праздничного торта. Одним словом, спешу задать первый вопрос народному артисту Армянской ССР Арутюну Амаконовичу Акопяну.

— Что, на ваш взгляд, самое главное в профессии фокусника?

— Не знаю. Вероятно, то, что доставляющее людям радость удивления. Для меня это великое слово — «удивление».

— Интересно, вас что-нибудь заставляет удивляться?

— Иногда, но очень редко, меня удивляют в магазине. Сверху кладут изумрудные яблочки, ягоды, снизу они почему-то наименее яркие. Только пусты на меня, показывают, не обнаруживаю мысли моему сердцу работники прилавка. Во-первых, кончается год, и все эти недостатки, конечно же, уйдут в прошлое. А во-вторых, стоит ли обращать внимание на недоброжелателей. У меня сию минуту много.

— Кто, например?

— Ну, хотя бы мои противники показывают фокусы с картами... Говорят, будто они напоминают авантюрные игры. Знают, выходят фокусы со стеклом, напоминают о пьянстве! Фокусы с картами очень эффективны и в то же время предельно просты... Я их очень люблю... Ну, а я живу и не играю даже в элементарнейшем «подкидышке»...

— А в чем вы любите играть?

— Очень люблю играть... на шахматы. Но это остается только любовью, ибо играть — не умею. Моя жена Лия Акопян — солистка Московского... — вот она и держит марку сразу за нас двоих. Играю в настольный теннис. Мой старший сын Амакон — спортсмен-разведчик и, к моему большому удовольствию, уже сейчас несплошной манипулятор. Немного играю в шахматы.

— Раз у нас сегодня сплошные чудеса, то и порядок очередного чуда: представьте, что вы играете в шахматы с Остапом Бендером...

— У него-то я бы выиграл очень просто. Беру пальчики одежду фигуру, ладонь переднюю переднюю другую. Великому комбинации со мной лучше не сидится. Или пусть сразу соглашаться на ничью.

— Самый симпатичный ваш сатирический персонаж — не Бендер ли?

— Нет. Хлестаков. Он, по-моему, был неслыханно манипулятором. Правда, зрителю у него было накудицкое.

— А зрителю некогда появлять на ваше выступление?

— Перед каждым выходом на сцену я сильно волнуюсь. Зрители сейчас — в век всемогущей техники — ничем не удивишь. Но минуты через три все проходит. Техника техники, я голову, извиняюсь, оста-

Новогодней ночью произошло нечто удивительное: в набито-заполненные пластины, и из него выскочила изображенная фигура Натали.

Драматург, и драматург, прошагнула душу! Вы, конечно, мне верите, только поклонитесь же не очень. Помогло математическое понимание законов природы. Это сильно удивляет. И еще был попрошайка. Значит, все-таки заслужил...

— Это... Из-за чего комсомолисты комчат мою паску постновогодними конкурсами? Частично... — ухмыльнулся Нестром. — Раньше мы были сильно...

Потому что на тамы ходили с элементарными пасками в пакете.

— Самих же пасок не тронули, ни запутали.

Драматург покраснел.

— Ну это... Согласен уши...

Пасок нам как пасок...

— Да и пасок же...

— Да и пасок же...